



小记者体验

小记者“闹元宵”活动报名啦

本报讯 元宵佳节来临之际，本报将组织小记者一起走进千年古城——慈城，参加正月十五“闹元宵”活动。

本次活动的内容包括：包元宵、制作灯笼、猜灯谜、听元宵民俗故事等。小记者们将在那里度过一个特殊的元宵节。

本次活动的费用100元/人，非小记者另加50元。活动时间为2月13日，报名时间为2月8日至12日（周日除外）9：00—17：00。报名电话：87682662，87682609。田春

到敬老院拜年

●日前，镇海区骆驼中心学校的部分学生、老师到贵驷敬老院给爷爷、奶奶拜年。

同学们给爷爷、奶奶表演了精心准备的节目，有唱歌、跳舞、器乐演奏，还有健美操等。

最后，同学们给爷爷、奶奶送上了春联和新年祝福，祝他们新年快乐！身体健康！

镇海区骆驼中心学校102班
小记者 秦可语（证号07649）

●日前，宁波市实验小学302班同学来到鄞州区高桥敬老院探望老人们，送上特别的礼物。

第一份礼物是一台节目。首先上场的是二胡、琵琶合奏《茉莉花》，然后独舞、跆拳道表演、古筝《彝族舞曲》、舞蹈《弟子规》依次上场，全体大合唱《新年好》送上了大家的祝福。

节目结束后，同学们给每位老人送上暖手宝。

宁波市实验小学302班小记者 杨翔成（证号02596）
指导老师 陆露



小记者展示自己制作的灯笼。

过年那些事

年夜饭

金家漕小学301班小记者 缪子轩（证号05062）

春节是我国的传统节日。到了春节，家家户户门前都会贴上春联，在窗户上贴好窗花，门前挂上红灯笼，远远望去，整个世界好像穿上了红衣服。

在春节里，最高兴的就是我们小朋友了。先给爷爷奶奶等长辈们拜年，就能拿到一些压岁钱，压岁钱往往放在红包里，寓意压住“岁”，预示小朋友平平安安地长大。

爸爸妈妈在春节会给我们买新衣服、新玩具等。春节前一天，家家户户团团圆圆，围着桌子吃团圆饭。每顿团圆饭总会按照每个地方的风俗习惯，做些传统食品：我们南方人会吃汤圆，圆溜溜的汤圆，里面什么馅儿都可以加上去。而北方人会吃饺子，饺子馅儿也有很多，按照不同的口味，可添加不同的饺子馅儿。但是不管吃的是什么，这都代表着合家团圆。

小年夜

镇海区中心学校201班小记者 沈睿哲（证号28407）

腊月廿三晚上，睡觉前我看见妈妈在灶台上放了一大堆的食品，有糖果、清水、豆子、青草。

我问妈妈为什么要放这么多好吃的东西呢？妈妈说：“这是给灶王爷准备的。”“灶王爷是谁呢？他在哪里？他是干什么的？我怎么看不见他呀？”我一下提出了好多问题。妈妈告诉我：“传说灶王爷是玉皇大帝封的一个官，负责管理各家的灶火，保护和监督一家人，今天是传说中灶王爷要上天向玉皇大帝汇报的日子。我们要用糖果供奉灶王爷，让他老人家甜甜嘴，多说好话。那些水、草和青豆是给灶王爷的马吃的，让他一路顺顺利利，大年三十平平安安回来并给我们带来好运！”

听了妈妈讲的故事，我立刻用彩纸折了一匹漂亮的大马，对妈妈说：“让灶王爷骑着我的这匹马上天吧，这样他就能早去早回了。”妈妈笑着把它放在了灶台的最中央。

晚上我做了一个梦，梦见灶王爷骑着那匹彩色大马，驮着一麻袋的新年礼物从天上回来了……

贴春联

江东外国语实验小学南校区301班小记者 潘俊杰（证号02854）

过年了！人们个个喜气洋洋，家家户户忙着贴春联，放鞭炮，好不热闹！

除夕早上，我们打扫好房间，忙着贴春联、贴“福”字。最值得我骄傲的是大门口贴了一张用毛笔写出来的“福”字，这可是请一位有名的书法老师写的。“福”字四周画着几条飞龙，它们摇头摆尾，两只龙角就像两束美丽的珊瑚！它们栩栩如生，真像活了一样，赢得邻居啧啧称赞。因为太得意，一不留神，我把一对春联贴反了，惹得爸爸哈哈大笑。在妈妈的提醒下，我赶紧重新贴了一次，总算贴好了。红红的春联给干净的家增添了喜庆的气氛。

过年了

中原小学201班小记者 邱嘉凝（证号02032）

今天的气氛真好啊，原来是过年了。

鞭炮声噼里啪啦，好像在说：“过年啦，过年啦！”家家户户都贴春联，挂灯笼……有的在走亲戚，还有的去异国他乡游玩，生活如此丰富多彩。

吃年夜饭的时候，外面安安静静，家里面就很热闹了。大家在一起合照，下象棋，射飞镖……不亦乐乎。

指导老师 卢峰

看戏文

慈溪市实验小学（南校区）402班小记者 朱科宇（证号17517）

我最喜欢正月里到外婆家玩耍，那时，位于村子中央的水泥操场上天天有社戏上演，我们管它叫“看戏文”。

戏文开演的第一天，唱戏文的一大早就开始搭戏台子。外婆老早招呼过亲朋好友，来看戏文。于是这戏文上演的日子里，外婆家天天宾客盈门，我也有了更多的玩伴，甬提有多高兴了！

还没吃完中饭，锣鼓声就响彻全村。我们都没心思吃饭，呼朋唤友地奔向操场。只见毛竹搭成的戏台上插满了五颜六色的彩旗，戏台前摆满了椅子。小贩们围在戏场周边吆喝着，有卖气球的、有卖棉花糖的、有卖童话书的……

上演的剧目不外乎才子佳人、英雄救美之类的故事。咿咿呀呀声中，大人们表情随着戏文情节的深入，时而皱眉、时而抹泪、时而又展颜欢笑……我们孩子是看不懂这些的，只是图个热闹，上蹿下跳地满场乱跑。

指导老师 华颖

迎“财神”

宋诏桥小学407班小记者 朱中浩（证号35878）

正月初五，我与老妈急匆匆赶到南塘老街。我来到了一个铺子，开始大吃特吃。

突然，“咚咚锵！咚咚锵！”我耳朵都要被震聋了！我看见一些人身穿龙袍，大摇大摆地向我们走来，还有一些人在敲锣打鼓，怪不得这么吵呢。接着我又看见其中一人手拿金元宝，一下就猜中七八分，他一定就是“财神”！我像跟屁虫一样跟在了后面，一边笑着四处传播：“‘财神’手里拿着一个鞭炮。”我怕别人不相信，就赶紧补上一句：“我在外公家放过的金元宝鞭炮和这个一模一样。”不一会儿，我又发现了一位新角色，他白发飘飘，右手持蟠桃棍，左手端着蟠桃，寿星！我赶紧把这个重要情报告诉我老妈。老妈说：“你真聪明。”

锣鼓声渐渐远去，而喜庆的余音还在耳边久久回荡……

指导老师 孙意红

包饺子

镇海贵驷小学102班小记者 徐科逸（证号09120）

我和爸爸妈妈去了外婆家。

吃好午饭后，外婆开始包饺子了，她先把准备好的馅和饺子皮放到餐桌上，接着用筷子夹了一点馅放在饺子皮上，然后用手一按一捏，一个饺子就包好了。

我也学着外婆的样子包，虽然包的样子不好看，但是我心里很高兴，因为我学会怎样包饺子啦！

掸尘

奉化市锦屏中心小学601班小记者 葛菊芳（证号30038）

周末，妈妈打算来一场大扫除。

妈妈像教官似的，开始分配“战斗任务”。我负责扫地和整理东西，妈妈看爸爸平常都不干活，所以给他最让人“一个头两个大”的活——擦玻璃，爸爸一听，真是吓傻了。其他的活妈妈来干。我拿起扫把开始“执行任务”，我走到我的房间开始扫，还哼起了歌：“扫拖拖，扫拖拖，哦哦，扫拖拖……”爸爸听到我的声音，情不自禁地“咯咯”地笑了起来。我反驳爸爸说：“老爸，你的玻璃擦完了？”爸爸一听，立刻低下头开始擦。爸爸蹲在地上，弯着腰，拿着抹布挥来挥去，不一会儿，爸爸就“哭爹喊娘”的，我和妈妈见到爸爸这狼狽样，不禁哈哈大笑起来，我对妈妈说：“太好笑了……哈哈哈哈哈……”说着，我开始在地上打起滚来。等我笑够了，又开始扫了起来，我不禁感叹道：不扫不知道，一扫吓死人啊！这么多的灰尘，都可以堆个小孩了！不知怎么的，爸爸和妈妈突然哈哈大笑了起来，我真是丈二和尚——摸不着头脑，后来我才明白，我变“包青天”了。

放“鞭炮”

镇海区骆驼中心学校301班小记者 葛思仪（证号07657）

盼啊盼啊，我终于等到了盼望已久的除夕夜，除夕夜最开心的就是放鞭炮了。

吃过年夜饭，我缠着爸爸去放鞭炮。爸爸神秘地笑了笑，说：“好，我们放鞭炮，不过今年的鞭炮和往年的大不一样哦！”

我一脸疑惑地跟着爸爸来到客厅。只见爸爸拿出一张红纸，三下五除二地就折出了一个有两个喇叭口的东西，然后用力一甩，“嘭”的一声，吓了我一大跳。爸爸说：“这是我小时候玩的甩炮，可好玩了。”接下来，我们忙活开了，你做一个绿鞭炮，我做一个黄鞭炮，“噼里啪啦”、“噼里啪啦”，客厅里到处洋溢着欢乐的鞭炮声和我们的欢笑声。

纸鞭炮真好玩，它不仅给我带来了无穷的乐趣，还让我们省下了买鞭炮的钱，又保护了环境，还没有危险。

指导老师 胡群英

街头观灯

白鹤小学501班小记者 沃千翔（证号16666）

临近春节，家家户户都在准备过年的礼物，而我看到宁波市民已收到一个特殊的“礼物”——宁波影都对面草坪上摆的金马、银马、巨型“花篮”以及一幅巨大的“画”。

一走近草坪，我数了一下，六匹金马，两匹银马。这八匹马栩栩如生，在灯光的照射下光彩耀人。这些马有的向天长嘶，有的飞快狂奔，有的抬蹄急刹……这八匹马还代表宁波市民在新的一年里中马到成功呢！突然一阵香气扑鼻而来，我顺着香气看去，一些洁白的石头砌成一个巨大花篮，里面争奇斗艳的花朵都快溢出来了，不禁使人想起春照大地的艳丽景色。

八匹马后方，是一个呈展开状画轴的灯饰画。这幅“画”可大了，高约8.5米，宽约50米。笔墨就是LED灯管。这幅“画”上“画”的是宁波的著名景观，我认出了河姆渡遗址、天封塔、天一阁、梁祝公园、鼓楼、灵桥、三江口、北仑港……